

“高送转”大热，百元股赛跑

没有最高，只有更高！市场一日的大跌并没有浇灭高价股追逐更高目标的热情，昨天大盘强劲反弹，高价股板块风起云涌。而相比沪市贵州茅台占据股价第一宝座无人能撼的态势，深市第一高价股激烈的争夺战，更能吸引眼球。分析人士表示，高价股板块在临近年末再度活跃，原因是市场对“高送转”概念的热捧。

洋河股份与神州泰岳的巅峰对决

一场争夺深市股价桂冠的暗战在上周开始，而本周趋于白热化。

继上周五一举超过神州泰岳之后，本周洋河股份与神州泰岳的第一高价股之争持续不断。周二，大盘大跌的情况下，双方的比拼从看谁跑得快变成了看谁退得慢，结果洋河股份抗跌性略胜一筹，终盘时领先了神州泰岳近1元。

昨天，最为激烈的一幕上演，双方都使出全力。上午10点50分，洋河股份率先以9.83%的涨幅逼近涨停板。但可能是因为和神州泰岳的距离拉大到了4元以上，洋河股份有所松懈，没有顺势封住涨停，给神州泰岳留下了机会。下午，神州泰岳后来居上，反而先涨停了，并坚持到了收盘，洋河股份虽然也一度封上涨停，但没有守住。

昨日收盘，神州泰岳114.07元，洋河股份113.80元，0.27元是双方自上周一以来最小的差距，同时预示着这场股价的巅峰对决尚未结束。

“黑马”挑战者吉峰农机

洋河股份和神州泰岳的激战只是昨天高价股火爆的一个缩影。

昨天，沪深两市多只高价股涨停。深市除了神州泰岳外，吉峰农机、世联地产、久其软件、宝德股份等都封住涨停，收于50元之上。沪市方面表现最为突出的高价股是山东黄金，也收于涨停，复权价格创出历史新高。

值得一提的是，最具“黑马”姿态的高价股是创业板龙头吉峰农机。10月30日创业板开市第一天收盘时，吉峰农机只有35.31元，而神州泰岳是102.90元。仅仅一个月不到，吉峰农机已经涨到了72.82元，涨幅高达惊人的106.23%，成为市场公认的创业板第一牛股。

吉峰农机自上市以来的18个交易日，收出了16根阳线，其中有5个涨停。创业板其他个股跌的时候，吉峰农机不跌反涨，其他个股涨的时候，吉峰农机涨得更快。尽管目前吉峰农机的股价在深市还排在第七位，但是其疯狂的表现，不得不让市场人士刮目相看：或许吉峰农机也是深市股价冠军的有力挑战者。

“高送转”的故事

高价股集体活跃的背后是“高送转”的预期。

分析人士指出，年关将至，每年的“高送转”行情自然也在升温，加上市场预计2009年A股上市公司将交出史上最靓丽的年报，今年的

“高送转”行情可能更加汹涌。而总股本小、有较高公积金的中小板和创业板公司，是“高送转”预期的高发区，尽管它们的价格都已经不低，但是在各路资金的追捧下，仍有继续走高的动能。

去年底到今年初，在市场刚刚回暖的时候，“高送转”概念股恒邦股份就从16元附近，一路涨到接近百元，中兵光电、东方雨虹、深圳惠程都被炒得翻了4倍，“那么在如今的市场环境下，加之创业板的出现，‘高送转’概念自然更受关注。”一位市场人士表示。

三季报显示，已经有不少机构潜入有高分红预期的中小板个股中，比如新和成、上海莱士、苏泊尔等。而近期的交易所数据显示，11月17日

大华股份被两家机构席位买入，共计买入1846.41万元。对此，西南证券分析师张刚表示，机构大举买入中小板股票这是很正常的事情，毕竟对于机构来说，年报的送转行情也值得期待。

对于投资者来说，在选股思路上，分析师建议以“总股本低于5亿股、每股未分配利润大于1元、每股公积金大于3元、前三个季度每股收益在0.5元以上”作为一个筛选相关公司的重要参考。

同时，世纪证券的分析师蒋伟也提醒投资者，对网站和股票论坛“××股票年底将10送10”之类的传言要注意甄别，避免盲目跟风。哪怕错过，也不要错。

本报记者 徐方逸

昨日部分“高送转”概念股市场表现

代码	名称	涨跌幅(%)	收盘价(元)	总股本(万股)	每股公积金(元)	每股未分配利润(元)	每股收益(元)
300002	神州泰岳	10	114.07	12640	13.79	2.32	2.15
002285	世联地产	10	68.42	12800	4.57	1.7	1.05
002293	罗莱家纺	9.7	43.88	14036.3	6.47	1.53	0.96
600449	赛马实业	9.54	39.95	19513.4	4.93	3.86	1.77
000900	现代投资	9.04	25.56	39916.6	3.94	3.21	1.27
002290	禾盛新材	8.94	47.91	8360	6.84	1.79	0.93
002206	海利得	8.64	38.1	12500	3.71	2.25	0.8
002284	亚太股份	8.49	43.94	9568	4.34	3.1	0.69
600486	扬农化工	7.69	41.16	13243.5	6.72	3.29	1.19
002255	海陆重工	7.36	44.8	12910	5.46	1.36	0.76
002236	大华股份	6.32	63.89	6680	5.58	4.41	0.9
002271	家润多	5.77	34.83	19400	4.86	1.55	0.77
300008	上海佳豪	5.62	50.93	5040	6.17	1.31	0.82
600596	新安股份	5.16	47.48	30872	3.58	7.1	0.79
002294	信立泰	5.07	103.18	11350	9.8	2.61	1.58
600801	华新水泥	5.03	24.24	40360	6.18	3.08	0.75
002281	光迅科技	4.85	35.86	16000	3.58	1.06	0.66
002289	宇顺电子	4.79	30.83	7350	3.79	1.28	0.54
002286	保龄宝	4.79	36.55	8000	6.07	1.04	0.5
600388	龙净环保	4.35	31.19	20790	5.23	2.53	0.864

“申万堵单”引发股民担忧

专业人士称交易安全无需担心

11月24日下午，沪深两市大幅跳水之际，知名券商申银万国的网络交易系统突然出现拥堵，类似的情况两个多月前的9月16日也出现过，其位于全国的100余个营业部均受到影响。

很多股民担心，自己在券商处的交易安全性是否有保障。记者就此采访的多位业内人士均表示，无论是券商还是交易所，在交易硬件方面都是值得信赖的。

事故处理及时，未造成重大损失

申银万国南京某营业部负责人在接受记者采访时表示，11月24日的事件主要是由于上海网络中心的故障所导致，后台服务器出现故障，导致交易系统一度瘫痪。他还介绍说，申银万国在保证交易安全方面有一套完善的预防措施，目前准备了三套相互独立的服务器，一旦发生设备故障，实时监控系统会第一时间启动备用服务器。不过，由于启动备用服务器需要一定时间，这次暂时出现交易中断就是转换备用设备造成的。他还提醒股民，现在一般券商都提供了多种委托交易方式，包括网上交易、电话交易、现场交易、手机交易以及呼叫中心交易，股民一定要熟悉各种委托交易方式，一旦出现问题，可以减少损失。

据该负责人介绍，由于此次设备故障发生在收盘前半小时，没有给股民造成重大损失。为了将事故的损失降到最低，营业部

的工作人员在11月24日加班到夜里12点，25日早7点到岗，为客户提供第一时间的帮助。

交易所与券商均有备份技术

申万连续两次出现交易故障，给部分股民留下了心理阴影。交易所会不会出现技术故障？其他券商技术情况怎样？

记者昨日致电上海证券交易所，该交易所技术服务部一工作人员表示，申万24日发生的系统故障是券商自己的技术问题，与交易所无关。交易所地面、卫星都有传输通道，每个通道都有备份，不会发生故障。

华泰证券一工作人员介绍，华泰有300万客户，南京有两个中型主服务器（其中一个为备份），在深圳等地营业部也有服务器。“即使外地服务器全部出现问题了，南京的一个服务器也可以担负起向300万客户服务的功能。”该工作人员表示，南京地区的服务器万一出现意外情况，启动备用的服务器最多需要2分钟。

券商技术部工作人员表示，券商的计算机传输系统在正常交易时间段都有繁重的数据处理与传输任务，它直接决定了为股民提供委托交易服务的效率，所以券商对计算机系统与传输系统都有大量的投入，在重要的技术上都有备份，以保证出现故障时，不影响交易连续性。因此无论是交易所还是券商，其交易的安全性还是值得相信的。

见习记者 陈诚 刘芳

